

### г. Норильск

#### Сказка о кузнечике

*Порой мы над собою суд вершим,  
Не разобравшись, в чём виновны.  
А кто-то рад,  
да Бог ему судья.*

*Но лучше суд, чем равнодушным быть,  
К себе безбожно, а к другим безвинно.*

Давно это было. Жил-был кузнечик, и любил он тихими вечерами пиликать на скрипке. Получалось у него очень даже средненько, но считал себя кузнечик великим музыкантом.

«Маэстро» редко выходил из дома, боясь назойливых соседей, по совместительству поклонников. И правильно делал, что боялся. Соседи давно на горе-музыканта зуб имели. Что тут поделывать, они были просто не в состоянии понять всей глубины его исполнения собственных шедевров.

– Эх, если бы вы знали, какой это труд – создать музыку! – вздыхал кузнечик, услышав в свой адрес очередное нелестное высказывание.

И вот однажды, чтобы никому не действовать на нервы, кузнечик пошёл «в болото». Извините, неправильно выразила свою мысль – пошёл музицировать на болото.

И надо же было такому случиться, что в тот самый момент, когда кузнечик разбирал очередные ноты с листа, из болота выпрыгнула лягушка. И очень неудачно, надо признать, выпрыгнула, что бывает крайне редко с лягушками. Представьте себе, она споткнулась о лист лопуха и «пропахала» своей зелёной головой землю. Эта торопыжка, конечно же, потеряла сознание, но перед этим успела прошептать:

– Развелось сорняков! Лопухи! Давно ликвидировать пора! Просила же...

Для кузнечика этот шёпот прогремел, словно гром среди ясного неба.

– Если даже эта глупая квакша не может оценить моей музыки, то что говорить о других, солидных и мудрых соседях?

Кузнечик решил, что «лопухом» назвали его, да и кто? Та, кого он считал бездарностью, пустым местом в жизни.

И тут следует пояснить: зелёная мадам пыталась петь без голоса и слуха. И донимала она соседей не меньше, чем кузнечик мучил их своим «пиликаньем».

У кузнечика от обиды разорвалось сердце.

Когда лягушка пришла в чувство, то увидела лежащего возле себя мёртвого кузнечика и, естественно, съела его.

Её действия были оправданы общественным мнением.

Во-первых, кузнечик был уже мёртв.

Во-вторых, в тот роковой момент квакша даже не поняла и до сих пор не понимает, что её слова стали роковыми для музыканта.

Более того, она своих слов не помнила, когда пришла в себя. Амнезия, знаете ли, случилась. Очнувшись, смотрит – кузнечик мёртвый лежит, так почему же не съесть?

Но, несмотря на все нелепые случаи, которые частенько происходят с нами и за которые бывает стыдно, жизнь продолжается. Солнце светит, птички щебечут, лягушка без слуха и голоса поёт. И ей не стыдно. Так уж заведено в лесу – если ты не съешь, съедят за тебя. А ты голодным ходить будешь. Разве это хорошо?

И что самое главное – всюду слякоть. Великолепная, тёплая слякоть, в которой так уютно жить. Соседи вечно недовольные. Красота. И им, надо заметить, причин для недовольства долго искать не приходится. Но это совсем другая история, которую можно начать словами «Жила-была лягушка...»

#### Сказка о дятле

Эта история произошла очень давно. Так давно, что уже и неизвестно, где и когда. Впрочем, это и не важно. Важна сама история.

Дорогие читатели, закройте глаза и мысленно перенеситесь в те далёкие времена, когда людей на земле ещё не было. Впрочем, я в то «дикое время» не жила, возможно, люди и существовали. Но это не важно. История совсем не о людях. Нарисуйте в воображении лес, настолько древний, насколько вы можете себе представить.



Представили? Позвольте вам в этом помочь: вы босиком идёте по тёмному лесу, под ногами неприятно хлюпает грязь. Вокруг слышатся странные, незнакомые звуки. Страшно, не правда ли? А как иначе, вы же первый раз попали в далёкое прошлое.

Теперь слушайте дальше.

А дело было так. Жил-был дятел. Однажды, совершая дневной моцион, услышал он зов древнего дуба. Птица не посмела пролететь мимо старца и припарковалась на протянутую дубом, высушенную временем огромную лапу. И стал дятел терпеливо ждать, когда старик начнёт говорить.

А дуб не торопился. Выдерживал паузу, зная себе цену. Дятлу надоело ждать, когда старик соизволит говорить, и даже подумал он о том, что пора, конечно же, извинившись, улетать. Что поделывать, проблемы, требующие решения, есть и у птиц.

Почувствовав настроение пернатого, дуб смилостивился и проскрипел:

– Понимаешь, тут дело такое, работа для тебя имеется деликатная. Меня гусеница совсем заела. Уважь старика, разберись с ней, как подобает хорошей птице.

Дятел по долгу службы и, конечно же, по совести, не посмел отказаться от предложенной работы и с энтузиазмом принялся за исполнение своих непосредственных обязанностей, а именно – поиска гусеницы.

Гусеницу он обнаружил, а иначе и быть не могло.

Паразитом оказалась зелёная, худющая, волосатая гусеница – отрада для кукушек. Только дятлу такое лакомство было не по вкусу. Дятел решил, что пора принести свои извинения дереву и «сделать крылья», как говорится. Но вдруг «лохматая» начала корчить рожицы и даже показала птице язык. Благородного дятла такое непочтение к своей птичьей персоне со стороны потенциальной пищи очень сильно задело.

«Что ж! – подумал он. – Сама напросилась. Есть тебя меня не тянет, но задавить – задавлю».

Обиженная птичка попыталась вытащить лапкой из расщелины ствола исподна зелёную хамку, но щетина гусеницы сильно лапку обожгла.

Дятел даже выругался вслух.

Уважаемые читатели, пожалуйста, сильно зажмурьтесь и проговорите про себя слова, которые могут вертеться на языке в данной ситуации. Чувствуете, какая радость обволакивает вашу душу?

Мы немного отвлеклись, слушайте дальше.

Разозлённая птичка решила действовать иначе и втиснула клюв в расщелину. Щетина гусеницы попала в ноздри, и дятел, громко чихнув, отлетел на соседнюю ветку. Это окончательно вывело дятла из себя, и он с ожесточением набросился на ствол благородного дерева. А возможно, и не «с ожесточением», а с особым рвением в работе, – как знать. Раскачиваясь, дуб попытался сопротивляться, когда так называемый «санитар леса» принялся раздалбливать расщелину в огромное дупло, но, чувствуя, что это бесполезно, старец принялся терпеливо ждать окончания пытки. Сотворив шикарное дупло и не найдя гусеницы, ничего не соображающий дятел полетел к соседнему дереву и с ним поступил не менее зверски.

С тех пор летает дятел от дерева к дереву, выдалбливая на их телах дупла. Но его никто не осуждает. Лесным жителям понравились новые квартиры, созданные глупой птицей, а деревья с радостью стали квартировать пернатые тела, жаждущие тепла. Не всегда делать другим приятно приятно; но почему бы и нет.

Кстати, если вас интересует, куда делась гусеница, могу ответить – просто свалилась с дерева в траву и затаилась. Правда немного ушиблась, но зато получила удовольствие, доведя птицу до белого каления.

А теперь, уважаемые читатели, закройте глаза и представьте себя одним из героев моего небольшого повествования. Кем вы видите себя? Мудрым дубом, предоставляющим всем желающим приют? Вредной гусеницей, от вредности которой неожиданно выходит что-то полезное? Или вы дятел, от глупости которого выходит польза, если, конечно, только лоб не расшибёт?

Лично я представляю себя человеком, пусть даже и диким.

